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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (VIRTUAL) DE 16/10/2024 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado destacou o Dia Mundial da Alimentação e elogiou o lançamento, pelo 
Governo Lula, de dois programas importantes: o Plano Nacional de Abastecimento Alimentar, denominado de 
Alimentação no Prato, e a Política Nacional de Agroecologia e Produção Orgânica. Ressaltou que, em 2014, o 
Brasil havia saído do Mapa da Fome, mas retornou durante o Governo de Jair Bolsonaro. Acentuou que o 
atual Governo já retirou 24,5 milhões de pessoas dessa situação.  

 Padre João (PT - MG) - O Deputado destacou o Dia Mundial da Alimentação e a importância das iniciativas 
anunciadas pelo Governo Lula, incluindo o Plano Nacional de Agroecologia e Produção Orgânica e o Programa 
Nacional de Redução do Uso de Agrotóxicos (PRONARA). Ressaltou que a produção agroecológica enfrentaria 
dificuldades já que em alguns lugares, havia a "deriva de veneno", ou dispersão de veneno, o que impedia 
muitos agricultores familiares de produzir. Criticou a tentativa de exclusão da ANVISA e do meio ambiente de 
regulação de agrotóxicos, reforçando a relevância da participação social no PRONARA. Por fim, comemorou o 
lançamento do Plano Nacional de Abastecimento Alimentar e o fortalecimento da produção de arroz. 

 Gerlen Diniz (PP - AC) - O Deputado destacou a presença de líderes do Acre, como José Adriano, Presidente 
da FIEAC, que assumirá como Deputado Federal em janeiro de 2025. Abordou a questão do caçador de 
subsistência, defendendo o aumento do limite de munição disponível para essas famílias e criticando a falta 
de resposta da Polícia Federal. Defendeu também os pequenos produtores rurais, que enfrentam dificuldades 
com a falta de apoio do Governo para recuperação do solo degradado e para a prática da agricultura. Por fim, 
agradeceu pela sua eleição como Prefeito de Sena Madureira (AC), destacando a confiança da população. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado destacou a importância do Dia Mundial da Alimentação, frisando o 
direito humano a uma alimentação equilibrada e saudável. Ressaltou que a fome no Brasil e no mundo é 
consequência da má distribuição de riqueza, apesar de a produção ser suficiente para alimentar todos. 
Elogiou os esforços do Governo Federal, que retirou 22 milhões de brasileiros da extrema pobreza em 2023, e 
celebrou o lançamento do Plano Nacional de Agroecologia e Produção Orgânica - PLANAPO, do Programa 
Nacional de Redução do Uso de Agrotóxicos - PRONARA e do programa Arroz da Gente. Por fim, defendeu o 
fortalecimento da Companhia Nacional de Abastecimento — CONAB e enfatizou a  relevância da agricultura 
familiar na oferta de alimentos saudáveis e acessíveis. 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 178.2024 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (virtual) 

Data: 16/10/2024     

 

2 

 Gisela Simona (UNIÃO - MT) - A Deputada destacou a realização de um evento no Auditório Nereu Ramos, 
promovido pelo Movimento Nacional dos Servidores Públicos Aposentados e Pensionistas (MOSAP), em 
defesa da Proposta de Emenda à Constituição nº 6, de 2024. Criticou a taxação imposta pela Emenda 
Constitucional nº 103, que penaliza aposentados e pensionistas, e defendeu a PEC nº 6 como uma medida de 
justiça social, que visa eliminar gradativamente a contribuição previdenciária para aqueles que já 
contribuíram ao longo da vida. Solicitou o apensamento da proposta à PEC 555, de 2006, que já possui 
parecer favorável. Além disso, alertou sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 66, de 2023, que propõe 
aumentar essa contribuição. Parabenizou os aposentados e servidores públicos pelo seu dia e pediu apoio 
para a PEC nº 6. 

 Alberto Fraga (PL - DF) - O Deputado criticou a demora do Governo Lula em resolver questões relacionadas 
ao desarmamento, destacando que profissionais de segurança pública, como policiais e agentes da Receita 
Federal, estão há mais de um ano sem poder adquirir armas ou munições. Afirmou que o Governo não possui 
conhecimento técnico sobre o tema e que a política desarmamentista prejudica os operadores da segurança. 
Expressou repúdio à influência de ONGs no Ministério da Justiça e criticou a falta de políticas para desarmar 
traficantes, mencionando o impacto negativo na segurança pública. 

 Ismael (PSD - SC) - O Deputado lembrou o Dia do Professor e fez uma homenagem à memória da Profa. 
Dra. Odília Carreirão Ortiga, sua orientadora no doutorado em literatura. Além disso, criticou o decreto em 
preparação pelo Governo Lula para regular o uso da força pelas polícias, destacando preocupações com a 
segurança dos agentes e a eficácia das operações. Mencionou pontos específicos do documento, como a 
exigência de consentimento em abordagens domiciliares e a limitação do uso de algemas, alertando que essas 
medidas podem comprometer a ação policial em situações de risco. Afirmou que restrições ao uso de armas 
de fogo constrangem os policiais e ressaltou que o Parlamento estará atento a tentativas que possam 
prejudicar a segurança pública. 

 Elisangela Araujo (PT - BA) - A Deputada celebrou o Dia Mundial da Alimentação destacando o lançamento 
dos planos nacionais de Abastecimento Alimentar e de Agroecologia e Produção Orgânica pelo Presidente 
Lula. Ressaltou que esses planos integram ações para garantir o acesso a alimentos saudáveis, fortalecer a 
agricultura familiar e promover práticas agroecológicas sustentáveis. Também salientou que com 
investimento de 9 milhões de reais e a coordenação de 14 Ministérios, o programa busca ampliar a presença 
de produtos da agricultura familiar na mesa dos brasileiros, reforçando o compromisso do Governo com a 
soberania alimentar e a sustentabilidade. 
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 Eduardo Velloso (UNIÃO - AC) - O Deputado destacou sua gratidão aos professores do Acre e do Brasil em 
razão de sua importância na formação de futuras gerações. Ressaltou o papel transformador do professor 
como guia, conselheiro e inspirador. Além disso, celebrou o Prefeito Tião Bocalom, que concedeu um 
aumento salarial significativo aos educadores, e defendeu melhores condições de trabalho e infraestrutura 
nas escolas, especialmente para a educação infantil. Ao encerrar, reforçou sua crença no impacto da 
educação para um futuro mais próspero no Brasil. 

 Pauderney Avelino (UNIÃO - AM) - O Deputado registrou duas datas importantes: o Dia do Professor e o 
Dia Mundial da Alimentação. Destacou sua experiência como Secretário de Educação no Amazonas, quando 
implementou um programa de alimentação escolar que oferecia cinco refeições diárias para crianças, o que 
contribuiu tanto para o desenvolvimento físico quanto intelectual dos alunos. Criticou gestores que oferecem 
alimentação inadequada nas escolas e reforçou a importância de políticas que realmente combatam a fome 
no Brasil, homenageando aqueles que se dedicam a essa causa. 

 Dr. Zacharias Calil (UNIÃO - GO) - O Deputado denunciou o caos na saúde pública em Goiânia (Go), 
atribuindo o problema à má gestão do Prefeito Rogério Cruz. Relatou a falta de pediatras, medicamentos e 
até alimentos nas unidades de saúde, destacando a situação crítica nas maternidades Dona Íris e Célia 
Câmara. Também mencionou a inoperância do SAMU, a suspensão de cirurgias no Hospital Araújo Jorge e na 
Santa Casa, além de cortes de energia em unidades de saúde. Finalizou anunciando que pedirá intervenção do 
Ministério Público para solucionar a crise. 

 Gilberto Nascimento (PSD - SP) - O Deputado defendeu o Pastor Silas Malafaia das críticas recebidas, 
destacando seu papel espiritual e social. Em seguida, fez uma reflexão sobre o Dia do Professor, lamentando a 
falta de respeito e valorização da classe, comparando o tratamento atual com o que ocorria em décadas 
passadas. Criticou o sistema educacional brasileiro, destacando a progressão continuada e o desrespeito aos 
docentes. Por fim, mencionou o Dia Mundial da Alimentação, ressaltando a desigualdade global e a 
contradição entre os gastos com guerras e a fome no mundo. 

 Dr. Zacharias Calil (UNIÃO - GO) - O Deputado destacou o papel fundamental dos professores, 
relembrando o respeito e a gratidão de outrora, em contraste com as agressões e desvalorização atuais. 
Elogiou o trabalho do Governo de Goiás nas escolas militares e enalteceu o Dia do Médico, ressaltando o 
compromisso desses profissionais com a vida e a saúde pública. Em seguida, manifestou preocupação com um 
caso de violência infantil, alertando para a importância da primeira infância e os impactos do estresse tóxico 
no desenvolvimento. Além disso, manifestou preocupação com o vício em apostas (ludopatia), destacando a 
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urgência de políticas públicas para combater os efeitos prejudiciais dessa prática. Finalizou citando um projeto 
de lei de sua autoria sobre o tema. 

 Dr. Luiz Ovando (PP - MS) - O Deputado aplaudiu a decisão do Ministro de Minas e Energia de não 
implementar o horário de verão, destacando que essa prática não resulta em economia significativa de 
energia. Enfatizou os impactos negativos do horário de verão na saúde, como privação do sono e aumento de 
estresse, e vinculou isso à insegurança causada pela exposição ao escuro durante turnos de trabalho. Também 
homenageou o Dia do Médico, destacando a importância da profissão e a necessidade de resgatar a 
identidade dos médicos diante de um sistema que tem gerado desvalorização. Ao encerrar, parabenizou os 
profissionais de saúde que atuam com excelência no Mato Grosso do Sul e no Brasil. 

 Dra. Mayra Pinheiro (PL - CE) - A Deputada expressou indignação durante a campanha eleitoral em 
Fortaleza (CE), destacando ataques direcionados a ela pelo candidato do PT, Evandro Leitão. Criticou o uso do 
horário eleitoral para incitar violência e propagar mentiras, afirmando que já tomou medidas legais para 
contestar as afirmações. Ressaltou que o povo de Fortaleza já percebeu a situação desfavorável do candidato 
do PT, que teria recorrido a práticas questionáveis para tentar vencer as eleições. Também condenou a 
resolução do Foro de São Paulo, que reconheceu a eleição de um líder autoritário, manifestando seu repúdio 
e antecipando uma resposta nas urnas no dia 27 de outubro. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada defendeu os avanços do Governo Luiz Inácio Lula da Silva, destacando a 
retomada de 954 obras na educação, das quais 180 foram concluídas. Criticou o legado do Governo anterior, 
associado ao aumento da fome e à desvalorização das universidades. Exaltou o reconhecimento de Anísio 
Teixeira como patrono da educação e a construção de políticas que priorizam a inclusão e o acesso à 
educação integral. Além disso, denunciou as tentativas de anistia a atos golpistas e a utilização de estratégias 
de opressão política. Finalizou afirmando que não há anistia para golpistas e reafirmou a soberania do povo 
brasileiro. 

 Gisela Simona (UNIÃO - MT) - A Deputada destacou a sanção da Lei nº 14.994, de 2024, que implementou 
o pacote antifeminicídio, em resposta ao aumento dos casos de feminicídio no Brasil. Ressaltou que essa nova 
legislação torna o feminicídio um crime autônomo, classificado como hediondo, e exige o cumprimento de 
pelo menos 55% da pena para progressão de regime, incluindo monitoramento eletrônico para os agressores. 
Além disso, esclareceu que a pena máxima prevista agora chega a 40 anos, com aumentos em casos 
específicos, como quando a vítima é gestante ou menor de 14 anos. Enfatizou a importância de divulgar essa 
lei, que visa a proteção das mulheres e a redução da impunidade no País. 
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 Afonso Motta (PDT - RS) - O Deputado utilizou a palavra para saudar a advogada Caroline Veiga, que se 
apresentou como candidata a uma vaga no Tribunal Regional Eleitoral do Rio Grande do Sul. Destacou a 
competência da advogada e sua defesa contínua da democracia, expressando confiança de que ela será 
reconhecida em sua candidatura. Enfatizou a importância do trabalho da Justiça Eleitoral em seus Estados e 
manifestou seu apoio à Dra. Carolina, desejando que ela ocupe um cargo de destaque como desembargadora. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada repudiou a crescente desarmonia entre os Poderes, alertando 
para o enfraquecimento da democracia no Brasil. Ademais, criticou como autoritarismo e restrição 
intimidatória à imunidade parlamentar a intimação do Deputado Marcel van Hattem pela Polícia Federal. 
Além disso, condenou a atuação do Supremo Tribunal Federal (STF), acusando-o de perseguição política, de 
silenciar a imprensa, de soltar criminosos e de contribuir para a impunidade no País. Ao final, defendeu a 
Proposta de Emenda à Constituição (PEC) nº 199, de 2019, conhecida como PEC da Prisão em 2ª Instância, e a 
PEC nº 333, de 2017, que trata do fim do foro privilegiado, como medidas fundamentais para o combate à 
corrupção. 

 Aliel Machado (PV - PR) - O Deputado elogiou a gestão do Ministério da Saúde, destacando a atuação da 
Ministra Nísia Trindade e do Secretário de Atenção Especializada, Adriano Massuda, pela publicação da 
portaria que descentraliza os serviços do Hospital Federal de Bonsucesso, no Rio de Janeiro (RJ). Além disso, 
esclareceu que a medida transfere a administração para o Grupo Hospitalar Conceição, o que deverá 
melhorar a eficiência e ampliar o atendimento com a reabertura de emergência e 200 novos leitos. 
Adicionalmente, destacou que o Grupo Hospitalar Conceição atende integralmente pelo Sistema Único de 
Saúde (SUS) e já é vinculado ao Governo Federal, priorizando, portanto, o atendimento público gratuito e a 
eficiência dos serviços de saúde para a população. 

 Fernando Rodolfo (PL - PE) - O Deputado criticou a atuação do Supremo Tribunal Federal (STF), 
mencionando a interferência do órgão em outros Poderes e a abertura de investigações contra Parlamentares 
por discursos proferidos na tribuna, violando a imunidade parlamentar. Ademais, defendeu a tramitação e 
aprovação de matérias na Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania (CCJC), que buscam proteger a 
Constituição e o Poder Legislativo contra os abusos do STF. Além disso, destacou a importância da aprovação 
da Proposta de Emenda à Constituição (PEC) nº 8, de 2021, que restringe decisões monocráticas de Ministros 
do STF, e da PEC nº 28, de 2024, que permite ao Congresso anular liminares de Ministros do STF que 
extrapolem as competências da Corte. Por fim, reforçou o apoio ao Projeto de Lei (PL) nº 658, de 2022, que 
proíbe magistrados de expressarem opiniões políticas, e ao PL nº 4.754, de 2016, que tipifica crime de 
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responsabilidade dos Ministros do STF a usurpação de competência do Poder Legislativo ou do Poder 
Executivo. 

 Aliel Machado (PV - PR) - O Deputado parabenizou Carlos de Paula por ter sido eleito Prefeito de Sarandi 
(PR), celebrando sua futura gestão municipal em razão de sua experiência, competência e boa equipe de 
gestão. Ao final, reafirmou sua atuação parlamentar em benefício do Município de Sarandi (PR). 

 Welter (PT - PR) - O Deputado parabenizou o curso de medicina da Universidade Federal do Paraná (UFPR), 
do campus de Toledo (PR), pelos seus 8 anos de existência, ressaltando a importância do Programa Mais 
Médicos e congratulando a ex-Diretora Christina Rodrigues e a atual Diretora Ana Paula Brandalize. Ademais, 
destacou que o curso, reconhecido pelo Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira 
(Inep) com nota máxima, demonstra o compromisso da universidade com a formação de médicos de 
qualidade, beneficiando a saúde pública no Paraná e no Brasil. Além disso, elogiou o trabalho dos alunos nas 
unidades básicas de saúde (UBS), enfatizando o excelente atendimento prestado à população. Por fim, 
exaltou o papel da Deputada Benedita da Silva na aprovação do Projeto de Lei nº 24, de 2020, de autoria da 
Parlamentar, que reconhece as expressões artísticas charge, caricatura, cartum e grafite como manifestações 
da cultura brasileira. 

 Aliel Machado (PV - PR) - O Deputado homenageou o Município de Campina do Simão (PR) pelo 
aniversário de 29 anos de emancipação política. Ademais, celebrou a reeleição do Prefeito André, destacando 
sua votação excepcional e sua gestão competente. Ao final, reforçou seu compromisso parlamentar de atuar 
em prol de Campina do Simão (PR) junto ao Governo Federal para angariar os investimentos necessários ao 
desenvolvimento do Município. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada criticou a desfaçatez daqueles que apoiaram os atos antidemocráticos 
de 8 de Janeiro, as tentativas de golpe, a deslegitimação do processo eleitoral e a defesa de intervenções 
militares no Brasil. Além disso, defendeu a Ministra do Meio Ambiente e censurou uma Parlamentar da 
Oposição, que questionou a Ministra, apesar do histórico de precarização das políticas ambientais promovida 
pelo Governo do ex-Presidente Bolsonaro. Ademais, destacou a importância da independência dos Poderes e 
a necessidade de o Supremo Tribunal Federal (STF) cumprir seu papel na defesa da Constituição e da 
democracia. Por fim, ressaltou que os apoiadores de anistia aos golpistas não têm legitimidade para falar 
sobre democracia. 
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 Eduardo Bismarck (PDT - CE) - O Deputado ressaltou a importância da representação feminina na política e 
agradeceu aos eleitores cearenses pelo apoio aos seus candidatos e candidatas na eleição municipal. 
Ademais, comemorou a eleição da Prefeita Roberta de Bismarck e da Vice-Prefeita Ana Mello em Aracati (CE), 
ressaltando que esta é a primeira vez que uma mulher ocupa a chefia do Poder Executivo municipal. Além 
disso, destacou sua contribuição na gestão municipal anterior, mencionando os recursos e emendas 
parlamentares que ajudaram a transformar a cidade, promovendo melhorias na saúde e na infraestrutura. Por 
fim, expressou confiança no futuro da cidade sob a nova administração e reafirmou seu compromisso de 
continuar apoiando o desenvolvimento de Aracati (CE). 

 Coronel Ulysses (UNIÃO - AC) - O Deputado homenageou o Dia do Professor, destacando a importância do 
magistério para a formação de cidadãos e da sociedade. Ademais, elogiou os educadores que marcaram sua 
vida como a professora D. Gisalda e sua avó, Maria Antonieta. Além disso, criticou o atual Governo por não 
valorizar a categoria, citando a greve de 48 horas dos professores federais como um alerta para a falta de 
reconhecimento e a necessidade de melhorias nas condições de trabalho. Ademais, defendeu a manutenção 
das escolas cívico-militares, ressaltando sua qualidade de ensino, e recriminou a política educacional do 
Governo Lula e da Esquerda. Por fim, condenou o rombo nas contas públicas e manifestou solidariedade à 
greve dos servidores públicos do Instituto Nacional do Seguro Social (INSS), entre outros, que também se 
sentiram traídos pelas promessas não cumpridas pelo Governo Federal. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada destacou a importância de valorizar a coragem da imprensa e 
condenou a falta de harmonia entre os Poderes. Ademais, apontou diversos problemas orçamentários, 
ressaltando notícias que evidenciam desvios e falta de transparência do Governo Federal. Além disso, criticou 
a execução de programas fora do orçamento fiscal, como o Programa Pé-de-Meia e o Programa Mover, 
alertando para os riscos de orçamentos paralelos. Denunciou também o Projeto de Lei do Congresso Nacional 
nº 31, de 2024, que busca conferir maior autonomia às estatais dependentes. Condenou ainda o 
favorecimento pelo Governo Federal de Prefeituras administradas pelo Partido dos Trabalhadores (PT) de 
modo a escapar do controle exercido pelo Congresso Nacional. Adicionalmente, enfatizou a necessidade de 
controle e ética na gestão pública, condenando a banalização das irregularidades orçamentárias. Ao final, fez 
um apelo para que o Parlamento tome atitudes urgentes para restabelecer a ordem fiscal e o 
desenvolvimento do Brasil. 

 Welter (PT - PR) - O Deputado defendeu o Governo Federal ao celebrar inúmeros avanços na economia 
nacional. Ademais, exaltou os recordes na geração de empregos e na produção de veículos, a projeção de 
aumento do PIB, as correções salariais acima da inflação e os investimentos na indústria de alimentos e 
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bebidas e no setor automobilístico, o que tem resultado em melhores condições de vida para a população. Ao 
final, criticou as fake news da Oposição. 

ORDEM DO DIA 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada encaminhou a votação do requerimento de urgência 
apresentado ao Projeto de Lei nº 1.272, de 2024, que dispõe sobre a participação ativa dos Municípios e 
Distrito Federal, visando ao melhor interesse local e mediante anuência, no procedimento prévio à 
contratação e durante a vigência de concessão para a prestação de serviços de distribuição de energia 
elétrica, e prevê a delegação, aos Municípios, da atividade complementar de fiscalização dos referidos 
serviços no âmbito dos respectivos territórios municipais. 

 Welter (PT - PR) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência apresentado 
ao Projeto de Lei nº 583, de 2020, que altera a Lei nº 12.737, de 30 de novembro de 2012 (Lei Carolina 
Dieckmann), para dispor sobre a prevenção da ação de assediadores perpetrada por meio da captação de 
imagens não autorizadas com a utilização de equipamentos fotográficos digitais. 

 Coronel Meira (PL - PE) - O Deputado proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 989, de 2022, que modifica a Lei 
nº 7.210, de 11 de julho de 1984 (Lei de Execução Penal), para garantir o acesso por órgãos policiais e pelo 
Ministério Público dos dados e informações sobre equipamento de monitoramento eletrônico (tornozeleira 
eletrônica). 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada discutiu o Projeto de Lei nº 989, de 2022, que modifica a Lei nº 
7.210, de 11 de julho de 1984 (Lei de Execução Penal), para garantir o acesso por órgãos policiais e pelo 
Ministério Público dos dados e informações sobre equipamento de monitoramento eletrônico (tornozeleira 
eletrônica). 

 Sanderson (PL - RS) - O Deputado elogiou o Deputado Coronel Meira, o Presidente da Comissão de 
Segurança Pública, Alberto Fraga, e o autor do Projeto de Lei nº 989, de 2022, Deputado Sargento Fahur, pela 
iniciativa de aprimorar a legislação penal e criminal. Destacou que o projeto visa reduzir a violência no Brasil e 
que o Estado precisa assumir um papel mais ativo no combate à criminalidade. Afirmou que a aprovação do 
projeto fortalecerá o sistema de justiça criminal e a segurança pública, beneficiando diretamente a sociedade 
brasileira. 
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 Coronel Meira (PL - PE) - O Deputado proferiu parecer à emenda de Plenário apresentada ao Projeto de Lei 
nº 989, de 2022, que modifica a Lei nº 7.210, de 11 de julho de 1984 (Lei de Execução Penal), para garantir o 
acesso por órgãos policiais e pelo Ministério Público dos dados e informações sobre equipamento de 
monitoramento eletrônico (tornozeleira eletrônica). 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada encaminhou a votação da emenda de Plenário apresentada ao 
Projeto de Lei nº 989, de 2022, que modifica a Lei nº 7.210, de 11 de julho de 1984 (Lei de Execução Penal), 
para garantir o acesso por órgãos policiais e pelo Ministério Público dos dados e informações sobre 
equipamento de monitoramento eletrônico (tornozeleira eletrônica). 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado denunciou o que considera uma agressão à imunidade 
parlamentar, após ser alvo de inquérito instaurado pelo Ministro Flávio Dino, do Supremo Tribunal Federal. 
Reafirmou suas críticas a um policial federal, Fábio Alvarez Shor, acusando-o de abuso de autoridade e de 
produzir relatórios fraudulentos. Expressou sua indignação com o que vê como retaliação por suas denúncias 
e por sua atuação na Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. Por fim, criticou o uso da máquina 
pública contra Parlamentares e pediu apoio à instalação de uma CPI sobre abuso de autoridade. 

 Coronel Meira (PL - PE) - O Deputado expressou solidariedade aos Deputados Marcel van Hattem, Cabo 
Gilberto Silva, Nikolas Ferreira e outros que ele considera perseguidos. Criticou a atuação de alguns membros 
da Polícia Federal, acusando-os de fazer parte de uma "máfia" dentro da instituição e enfatizou que a Polícia 
Federal deve servir ao Estado, não ao Governo. Defendeu o direito dos Parlamentares de denunciar e 
fiscalizar, afirmando que a democracia está em risco se esse direito for cerceado. Concluiu afirmando sua 
confiança de que essa luta será vencida. 

 Nikolas Ferreira (PL - MG) - O Deputado proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 454, de 2022, que altera a Lei 
de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, para dispor sobre compartilhamento e publicização de dados e 
microdados coletados no recenseamento anual a que se refere o inciso I do § 1º do art. 5º da referida Lei e na 
realização de censos educacionais. 

 Sanderson (PL - RS) - O Deputado manifestou sua indignação em relação à perseguição que, segundo ele, 
está sendo sofrida por alguns Parlamentares, como Marcel van Hattem, Nikolas Ferreira e Cabo Gilberto Silva. 
Destacou o artigo 53 da Constituição, que assegura imunidade aos Parlamentares em suas falas, opiniões e 
votos, e classificou a investigação contra Marcel van Hattem como um absurdo e uma aberração jurídica. 
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Reafirmou a necessidade de proteger a liberdade dos Parlamentares e ofereceu sua solidariedade a Marcel 
van Hattem, enfatizando a importância de combater esse tipo de abuso. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada discutiu o Projeto de Lei nº 454, de 2022, que altera a Lei de 
Diretrizes e Bases da Educação Nacional, para dispor sobre compartilhamento e publicização de dados e 
microdados coletados no recenseamento anual a que se refere o inciso I do § 1º do art. 5º da referida Lei e na 
realização de censos educacionais. 

 Alberto Fraga (PL - DF) - O Deputado parabenizou o Parlamentar Sargento Fahur pelo Projeto de Lei nº 989, 
de 2022, que garante o acesso aos dados das tornozeleiras eletrônicas que foi bem relatado pelo Deputado 
Coronel Meira, destacando o envolvimento de diversos Parlamentares com a segurança pública. Elogiou, 
também, o Deputado Nikolas Ferreira pela relatoria do Projeto de Lei nº 454, de 2022, que dispõe sobre a 
publicidade de dados do censo escolar, de autoria da Deputada Adriana Ventura. Expressou preocupação com 
a falta de participação no Plenário, sugerindo que o próximo Presidente da Casa repense o uso do Infoleg, 
ferramenta que foi útil na pandemia, mas que, segundo ele, agora reduz o debate presencial e a troca de 
ideias no Parlamento. 

 Bia Kicis (PL - DF) - A Deputada discutiu o Projeto de Lei nº 454, de 2022, que altera a Lei de Diretrizes e 
Bases da Educação Nacional, para dispor sobre compartilhamento e publicização de dados e microdados 
coletados no recenseamento anual a que se refere o inciso I do § 1º do art. 5º da referida Lei e na realização 
de censos educacionais. Além disso, reforçou a necessidade de ter Parlamentares presentes no plenário, mas 
com suas prerrogativas respeitadas, criticando a perseguição a Deputados por suas opiniões e ressaltando 
que a liberdade de expressão e a transparência são essenciais para a democracia. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada fez agradecimentos aos envolvidos na elaboração e 
aprimoramento do Projeto de Lei nº 454, de 2022, mencionando o ex-Deputado Felipe Rigoni, o Senador 
Flávio Arns, o Deputado Nikolas Ferreira, consultores legislativos e assessores. Destacou a importância da 
proposta, citando uma nota técnica da Associação dos Membros dos Tribunais de Contas do Brasil (ATRICON), 
que alerta para o prejuízo causado pela falta de acesso aos microdados do Censo Escolar no 
acompanhamento dos Planos de Educação. Informou, ainda, que essa limitação compromete a capacidade 
dos Tribunais de Contas em fornecer dados confiáveis sobre a educação no Brasil. Reafirmou a relevância da 
matéria para a política pública educacional. 
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 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do Projeto de Lei nº 454, de 2022, que 
altera a Lei Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, para dispor sobre compartilhamento e 
publicização de dados e microdados coletados no recenseamento anual a que se refere o inciso I do § 1º do 
art. 5º da referida Lei e na realização de censos educacionais. 

 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado orientou a bancada na votação do Projeto de Lei nº 454, de 2022, que 
altera a Lei Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, para dispor sobre compartilhamento e 
publicização de dados e microdados coletados no recenseamento anual a que se refere o inciso I do § 1º do 
art. 5º da referida Lei e na realização de censos educacionais. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 336, de 2024, que institui 
diretrizes básicas para a melhoria da saúde das pessoas com dor crônica, cria o Dia Nacional de 
Conscientização e Enfrentamento da Dor Crônica e inclui o ensino da dor crônica como matéria obrigatória no 
currículo dos cursos da área da saúde. 

 Nikolas Ferreira (PL - MG) - O Deputado expressou sua gratidão por ter relatado e aprovado seu primeiro 
projeto de lei em Plenário, agradecendo os Deputados Tiago Mitraud e Adriana Ventura pela autoria da 
proposta. Destacou a importância da publicização dos dados e microdados educacionais, afirmando que a 
transparência é fundamental para a criação de políticas públicas voltadas para a educação. Enfatizou que o 
acesso a esses dados beneficia diretamente a população e ajuda a evitar a disseminação de falsas 
informações. 

 Bia Kicis (PL - DF) - A Deputada discutiu o Projeto de Lei nº 336, de 2024, que institui diretrizes básicas para 
a melhoria da saúde das pessoas com dor crônica, cria o Dia Nacional de Conscientização e Enfrentamento da 
Dor Crônica e inclui o ensino da dor crônica como matéria obrigatória no currículo dos cursos da área da 
saúde. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada discutiu o Projeto de Lei nº 336, de 2024, que institui diretrizes básicas 
para a melhoria da saúde das pessoas com dor crônica, cria o Dia Nacional de Conscientização e 
Enfrentamento da Dor Crônica e inclui o ensino da dor crônica como matéria obrigatória no currículo dos 
cursos da área da saúde. 

 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado discutiu o Projeto de Lei nº 336, de 2024, que institui diretrizes básicas 
para a melhoria da saúde das pessoas com dor crônica, cria o Dia Nacional de Conscientização e 
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Enfrentamento da Dor Crônica e inclui o ensino da dor crônica como matéria obrigatória no currículo dos 
cursos da área da saúde. 

 Bia Kicis (PL - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do substitutivo oferecido ao Projeto de Lei 
nº 336, de 2024, que institui diretrizes básicas para a melhoria da saúde das pessoas com dor crônica, cria o 
Dia Nacional de Conscientização e Enfrentamento da Dor Crônica e inclui o ensino da dor crônica como 
matéria obrigatória no currículo dos cursos da área da saúde. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado orientou a bancada na votação do substitutivo oferecido ao Projeto 
de Lei nº 336, de 2024, que institui diretrizes básicas para a melhoria da saúde das pessoas com dor crônica, 
cria o Dia Nacional de Conscientização e Enfrentamento da Dor Crônica e inclui o ensino da dor crônica como 
matéria obrigatória no currículo dos cursos da área da saúde. 

 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado orientou a bancada na votação do substitutivo oferecido ao Projeto de 
Lei nº 336, de 2024, que institui diretrizes básicas para a melhoria da saúde das pessoas com dor crônica, cria 
o Dia Nacional de Conscientização e Enfrentamento da Dor Crônica e inclui o ensino da dor crônica como 
matéria obrigatória no currículo dos cursos da área da saúde. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada orientou a bancada na votação do substitutivo oferecido ao 
Projeto de Lei nº 336, de 2024, que institui diretrizes básicas para a melhoria da saúde das pessoas com dor 
crônica, cria o Dia Nacional de Conscientização e Enfrentamento da Dor Crônica e inclui o ensino da dor 
crônica como matéria obrigatória no currículo dos cursos da área da saúde. 

 Bia Kicis (PL - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do substitutivo oferecido ao Projeto de Lei 
nº 336, de 2024, que institui diretrizes básicas para a melhoria da saúde das pessoas com dor crônica, cria o 
Dia Nacional de Conscientização e Enfrentamento da Dor Crônica e inclui o ensino da dor crônica como 
matéria obrigatória no currículo dos cursos da área da saúde. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado orientou a bancada na votação do substitutivo oferecido ao Projeto 
de Lei nº 336, de 2024, que institui diretrizes básicas para a melhoria da saúde das pessoas com dor crônica, 
cria o Dia Nacional de Conscientização e Enfrentamento da Dor Crônica e inclui o ensino da dor crônica como 
matéria obrigatória no currículo dos cursos da área da saúde. 
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 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 5.010, de 2013, que 
dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento de clones de 
animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse zootécnico e dá outras 
providências. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada discutiu o Projeto de Lei nº 5.010, de 2013, que dispõe sobre o controle 
de material genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento de clones de animais domésticos destinados 
à produção de animais domésticos de interesse zootécnico e dá outras providências. Destacou que, embora já 
exista uma legislação sobre clonagens, são necessárias melhorias na proposta em discussão e informou a a 
apresentação de três emendas que considerou fundamentais.  

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado discutiu o Projeto de Lei nº 5.010, de 2013, que dispõe sobre o 
controle de material genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento de clones de animais domésticos 
destinados à produção de animais domésticos de interesse zootécnico e dá outras providências. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada proferiu parecer às emendas de Plenário oferecidas ao Projeto 
de Lei nº 5.010, de 2013, que dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o 
fornecimento de clones de animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse 
zootécnico e dá outras providências. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada encaminhou a votação do Projeto de Lei nº 5.010, de 2013, que 
dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento de clones de 
animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse zootécnico e dá outras 
providências. 

 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado pediu esclarecimentos à Relatora sobre o Projeto de Lei nº 5.010, de 
2013, que aborda a clonagem e manipulação de animais. Expressou preocupação em relação à ausência de 
garantias de que não haverá maus-tratos ou riscos à saúde dos animais envolvidos no processo. Ressaltou 
que, sem essa clareza, o PSB não se sente confortável em votar a favor da proposta, uma vez que ainda há a 
possibilidade de prejuízo aos animais. 

 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado reforçou sua solicitação à Relatora sobre a necessidade de garantir, de 
forma clara e expressa no texto do Projeto de Lei nº 5.010, de 2013, que não haverá maus-tratos aos animais. 
Argumentou que, sem essa garantia inequívoca, não seria possível aprovar uma proposta que envolve a 
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manipulação e comercialização de material genético animal e clones com interesse zootécnico. Além disso, 
sugeriu a retirada do projeto de pauta caso persistam dúvidas sobre o impacto nos animais. Ressaltou que 
para o PSB, o trecho garantindo a proteção dos animais deve estar explícito no texto. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada defendeu votação do Projeto de lei nº 5.010, de 2013, que 
dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento de clones de 
animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse zootécnico e dá outras 
providências.  

 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado apresentou uma emenda ao Projeto de Lei nº 5.010, de 2013, em 
apreciação, para garantir que o procedimento de inspeção e fiscalização não resultasse em maus-tratos aos 
animais.  

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada afirmou ao Deputado Duarte Jr. que a atribuição de inspeção e 
fiscalização já é responsabilidade do Ministério competente, em conformidade com a legislação vigente. 
Acrescentou que a emenda apresentada pelo Parlamentar ao Projeto de Lei nº 5.010, de 2013, em discussão, 
parece reiterar uma obrigação que já está prevista na lei.  

 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado concluiu sua defesa pela inclusão da emenda ao Projeto de Lei nº 
5.010, de 2013, enfatizando que o texto proposto tornaria clara a eliminação do sofrimento e dos maus-tratos 
aos animais. Afirmou que, embora a Deputada Adriana Ventura tenha considerado que a proteção animal já 
estaria garantida pela legislação atual, essa garantia não é expressa de forma inequívoca no projeto em 
questão.  

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado destacou que o Projeto de lei nº 5.010, de 2013, em debate, não trata de 
clonagem humana, focando apenas em melhorias genéticas para animais destinados ao mercado econômico 
e zootécnico. Anunciou a apresentação de dois destaques: o primeiro, para excluir da clonagem os animais 
não domésticos e exóticos, especialmente espécies ameaçadas de extinção, e o segundo, para garantir que os 
animais clonados para o mercado não sofram maus-tratos, reforçando a necessidade de aprimoramento 
genético.  

 Reimont (PT - RJ) - O Deputado defendeu a inclusão explícita da proibição de maus-tratos aos animais no 
Projeto de Lei nº 5.010, de 2013, em discussão, ressaltando que essa prática já é considerada crime por 
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diversas legislações. Argumentou que, apesar de ser uma redundância, seria importante deixar essa questão 
clara no texto para evitar mal-entendidos.  

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada destacou que a legislação vigente já prevê a proibição de maus-
tratos aos animais e que o Ministério do Meio Ambiente se posicionou favoravelmente ao Projeto de Lei nº 
5.010, de 2013, em discussão. Destacou a preocupação do Deputado Duarte Jr. com a questão dos maus-
tratos, mas ressaltou que o projeto passou por quatro Comissões de mérito e já contempla essa proteção 
legal. Por fim, afirmou que a clonagem de animais já é regulamentada em outros países e que o Brasil está 
atrasado nessa questão. 

 Reimont (PT - RJ) - O Deputado orientou a bancada na votação do Projeto de lei nº 5.010, de 2013, que 
dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento de clones de 
animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse zootécnico e dá outras 
providências. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada orientou a bancada na votação do Projeto de lei nº 5.010, de 
2013, que dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento de clones 
de animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse zootécnico e dá outras 
providências. 

 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado orientou a bancada na votação do Projeto de lei nº 5.010, de 2013, que 
dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento de clones de 
animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse zootécnico e dá outras 
providências. 

 Reimont (PT - RJ) - O Deputado encaminhou a votação da Emenda de Plenário ao Projeto de lei nº 5.010, 
de 2013, que dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento de 
clones de animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse zootécnico e dá 
outras providências. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada encaminhou a votação da Emenda de Plenário ao Projeto de lei 
nº 5.010, de 2013, que dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o 
fornecimento de clones de animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse 
zootécnico e dá outras providências. 
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 Reimont (PT - RJ) - O Deputado orientou a bancada na votação da Emenda de Plenário ao Projeto de lei nº 
5.010, de 2013, que dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento 
de clones de animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse zootécnico e dá 
outras providências. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada orientou a bancada na votação da Emenda de Plenário ao 
Projeto de lei nº 5.010, de 2013, que dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção 
e o fornecimento de clones de animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse 
zootécnico e dá outras providências. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado orientou a bancada na votação da Emenda de Plenário ao Projeto de lei 
nº 5.010, de 2013, que dispõe sobre o controle de material genético animal e sobre a obtenção e o 
fornecimento de clones de animais domésticos destinados à produção de animais domésticos de interesse 
zootécnico e dá outras providências. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado que a clonagem de animais silvestres e não domésticos não faz parte do 
objetivo do projeto em discussão, que visa o melhoramento genético de animais com fins comerciais. 
Ressaltou a importância de manter áreas de proteção ambiental e um ambiente qualificado para a 
preservação dos animais em seus habitats, em vez de promover sua clonagem. Após consultas ao Relator e 
diálogo com lideranças, solicitou a retirada do destaque referente aos animais silvestres, indicando que 
apoiaria um possível veto nesse ponto, dado que a clonagem de animais exóticos e silvestres não é o foco da 
proposta. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada agradeceu ao Deputado Bohn Gass pela retirada do destaque 
sobre os artigos 6º, 16 e 17 do Projeto de Lei nº 5.010, de 2013, que dispõe sobre o controle de material 
genético animal e sobre a obtenção e o fornecimento de clones de animais domésticos destinados à produção 
de animais domésticos de interesse zootécnico. Ressaltou a importância desses dispositivos, especialmente o 
art. 6º, que trata de pesquisa científica, e o art. 16, que aborda a produção comercial de clones de animais 
silvestres nativos, com a devida autorização do órgão ambiental competente, como o IBAMA. Destacou que o 
art. 17 regula a liberação de clones no meio ambiente, visando à preservação de espécies em extinção, prática 
comum em diversos países. Considerou o texto positivo e espera que ele não seja vetado, acreditando que o 
avanço nessa área será benéfico para o Brasil. 
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 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado criticou o requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 
1.069, de 2023, que trata de políticas públicas para a endometriose, ressaltando a urgência de sua aprovação. 
Destacou a relevância do projeto, assim como de um anteriormente aprovado sobre dor crônica, e apelou à 
sensibilidade dos Parlamentares para que o requerimento fosse retirado, permitindo a apreciação e 
aprovação da proposta, que visa cuidar de um problema que afeta muitas mulheres no Brasil. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada manifestou insatisfação com o pedido de retirada de pauta de um 
projeto que visa eliminar o prazo de carência para mulheres com endometriose e estabelecer uma política de 
apoio para essas mulheres. Destacou que a endometriose é uma doença incapacitante que provoca muita 
dor. Ressaltou a importância de avançar com a aprovação da proposta, cuja urgência havia sido aprovada no 
dia anterior. 

 Gisela Simona (UNIÃO - MT) - A Deputada proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 1.069, de 2023, que institui 
diretrizes básicas para melhoria da saúde das mulheres com endometriose, inclui a endometriose com 
manifestação incapacitante no rol de doenças que independe de carência para a concessão de auxílio-doença 
e de aposentadoria por invalidez, e dá outras providências. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada discutiu o Projeto de Lei nº 1.069, de 2023, que institui diretrizes básicas 
para melhoria da saúde das mulheres com endometriose, inclui a endometriose com manifestação 
incapacitante no rol de doenças que independe de carência para a concessão de auxílio-doença e de 
aposentadoria por invalidez, e dá outras providências. 

 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado discutiu o Projeto de Lei nº 1.069, de 2023, que institui diretrizes 
básicas para melhoria da saúde das mulheres com endometriose, inclui a endometriose com manifestação 
incapacitante no rol de doenças que independe de carência para a concessão de auxílio-doença e de 
aposentadoria por invalidez, e dá outras providências. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do Projeto de Lei nº 1.069, de 2023, que 
institui diretrizes básicas para melhoria da saúde das mulheres com endometriose, inclui a endometriose com 
manifestação incapacitante no rol de doenças que independe de carência para a concessão de auxílio-doença 
e de aposentadoria por invalidez, e dá outras providências. 

 Gisela Simona (UNIÃO - MT) - A Deputada parabenizou as Deputadas Dayany Bittencourt e Silvye Alves 
pela autoria e pela relatoria do projeto que visa melhorar o tratamento da endometriose no Brasil, 
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destacando a importância da presença de mulheres na política para defender os direitos de outras mulheres. 
Celebrou a vitória da aprovação do projeto, que garantirá assistência integral pelo SUS e campanhas 
educativas para melhorar o diagnóstico e tratamento da endometriose. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 
do Projeto de Lei nº 2.950, de 2019, que dispõe sobre normas gerais de proteção aos animais em situação de 
desastre e altera a Lei n° 9.605, de 12 de fevereiro de 1998 (Lei dos Crimes Ambientais), para tipificar crime de 
maus tratos a animais relacionado à ocorrência de desastre, e a Lei n° 12.334, de 20 de setembro de 2010 (Lei 
de Segurança de Barragens), para incluir na Política Nacional de Segurança de Barragens (PNSB) os cuidados 
com animais vitimados por desastres. 

 Duarte Jr. (PSB - MA) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 
do Projeto de Lei nº 2.950, de 2019, que dispõe sobre normas gerais de proteção aos animais em situação de 
desastre e altera a Lei n° 9.605, de 12 de fevereiro de 1998 (Lei dos Crimes Ambientais), para tipificar crime de 
maus tratos a animais relacionado à ocorrência de desastre, e a Lei n° 12.334, de 20 de setembro de 2010 (Lei 
de Segurança de Barragens), para incluir na Política Nacional de Segurança de Barragens (PNSB) os cuidados 
com animais vitimados por desastres. 

 Reimont (PT - RJ) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do 
Projeto de Lei nº 2.950, de 2019, que dispõe sobre normas gerais de proteção aos animais em situação de 
desastre e altera a Lei n° 9.605, de 12 de fevereiro de 1998 (Lei dos Crimes Ambientais), para tipificar crime de 
maus tratos a animais relacionado à ocorrência de desastre, e a Lei n° 12.334, de 20 de setembro de 2010 (Lei 
de Segurança de Barragens), para incluir na Política Nacional de Segurança de Barragens (PNSB) os cuidados 
com animais vitimados por desastres. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de 
pauta do Projeto de Lei nº 2.950, de 2019, que dispõe sobre normas gerais de proteção aos animais em 
situação de desastre e altera a Lei n° 9.605, de 12 de fevereiro de 1998 (Lei dos Crimes Ambientais), para 
tipificar crime de maus tratos a animais relacionado à ocorrência de desastre, e a Lei n° 12.334, de 20 de 
setembro de 2010 (Lei de Segurança de Barragens), para incluir na Política Nacional de Segurança de 
Barragens (PNSB) os cuidados com animais vitimados por desastres. 

 Reimont (PT - RJ) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do 
Projeto de Lei nº 2.950, de 2019, que dispõe sobre normas gerais de proteção aos animais em situação de 
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desastre e altera a Lei n° 9.605, de 12 de fevereiro de 1998 (Lei dos Crimes Ambientais), para tipificar crime de 
maus tratos a animais relacionado à ocorrência de desastre, e a Lei n° 12.334, de 20 de setembro de 2010 (Lei 
de Segurança de Barragens), para incluir na Política Nacional de Segurança de Barragens (PNSB) os cuidados 
com animais vitimados por desastres. 

 Marcelo Queiroz (PP - RJ) - O Deputado proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 2.950, de 2019, que dispõe 
sobre normas gerais de proteção aos animais em situação de desastre e altera a Lei n° 9.605, de 12 de 
fevereiro de 1998 (Lei dos Crimes Ambientais), para tipificar crime de maus tratos a animais relacionado à 
ocorrência de desastre, e a Lei n° 12.334, de 20 de setembro de 2010 (Lei de Segurança de Barragens), para 
incluir na Política Nacional de Segurança de Barragens (PNSB) os cuidados com animais vitimados por 
desastres. 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - O Deputado criticou a política externa do Governo Lula, acusando-
a de estar ideologicamente enviesada e prejudicando a Defesa Nacional. Mencionou que o Ministro da 
Defesa, José Múcio, apontou a interferência de ranços ideológicos na área, afetando, por exemplo, a 
aquisição de armamentos. Destacou o bloqueio da compra de equipamentos de Israel, vencedor de uma 
licitação, e apontou que o Governo Lula também impede exportações, como de ambulâncias à Ucrânia. 
Concluiu afirmando que a postura do Governo revela ignorância e coloca em risco a segurança nacional. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado celebrou a decisão do ministro Alexandre de Moraes, do 
Supremo Tribunal Federal (STF), que solicitou a extradição de 63 brasileiros envolvidos nos atos golpistas de 8 
de janeiro e foragidos na Argentina. Destacou a importância dessa medida para garantir que crimes contra o 
Estado Democrático de Direito sejam punidos e criticou a violência dos ataques às instituições da República. 
Reforçou o papel do Judiciário e da Polícia Federal na proteção da democracia e ressaltou a relevância do 
acordo de extradição entre Brasil e Argentina. Concluiu destacando que a firmeza na defesa das instituições é 
fundamental. 

 Eunício Oliveira (MDB - CE) - O Deputado solicitou que seu artigo "Casa do Estudante, 90 anos", publicado 
no BlogdoEliomar, fosse registrado nos anais da Câmara. Esclareceu que o texto destaca a importância 
histórica da Casa do Estudante do Ceará (CEC), fundada em 1934, como referência para estudantes de baixa 
renda, enfrentando ditaduras e promovendo a solidariedade entre jovens. Relatou sua experiência pessoal 
como ex-residente e presidente da CEC, enfatizando o papel da instituição na formação de profissionais e 
cidadãos conscientes. Também mencionou seu apoio à entidade ao longo dos anos, por meio de recursos e 
doações. 
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 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado destacou a importância da campanha Outubro Rosa, que busca 
conscientizar sobre a prevenção e o diagnóstico precoce do câncer de mama. Mencionou o aumento 
significativo da incidência da doença, com mais de 66 mil novos casos estimados no Brasil em 2024. Reforçou 
que a detecção precoce, por meio de autoexames e mamografias, pode elevar as chances de cura em até 
95%, mas alertou para as dificuldades de acesso ao tratamento, especialmente para mulheres vulneráveis. 
Concluiu ressaltando que a campanha é um símbolo de compromisso com a saúde das mulheres. 

 Jefferson Campos (PL - SP) - O Deputado alertou sobre os graves impactos das apostas esportivas no Brasil, 
que movimentaram 20 bilhões de reais por mês em 2024. Destacou que 60% dos apostadores perdem 
dinheiro, levando milhões de brasileiros a situações financeiras precárias. Mencionou, com preocupação, o 
uso de 3 bilhões de reais por beneficiários do Bolsa Família em apostas online, o que representa 21% dos 
recursos do programa em agosto de 2024. Defendeu uma regulamentação mais rígida para impedir que 
recursos públicos alimentem a indústria das apostas e pediu proteção aos mais vulneráveis. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado destacou a relevância do Outubro Rosa como um momento 
de conscientização sobre a prevenção do câncer de mama. Enfatizou que a doença, embora uma das 
principais causas de morte entre mulheres pode ser tratada de forma mais eficaz se detectada precocemente, 
reforçando a importância do autoexame e da mamografia. Também ressaltou a necessidade de desmistificar 
tabus sobre o tema e incentivou o apoio mútuo. Convidou todos, incluindo os homens, a se engajarem na 
causa, promovendo ações de solidariedade e prevenção durante o mês de conscientização. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada destacou a importância do Projeto de Lei nº 2.047, de 2023, que 
visa garantir o acesso das trabalhadoras rurais à aposentadoria justa. Como Relatora da proposta em diversas 
comissões, ressaltou a dificuldade que essas mulheres enfrentam ao comprovar sua condição, já que 
documentos de produção rural costumam ser emitidos em nome de homens. Esclareceu que o projeto corrige 
uma desigualdade histórica, reconhecendo o acúmulo de funções das mulheres no campo e em casa. 
Defendeu que a aprovação do projeto será um passo importante para reparar a discriminação de gênero e 
promover uma sociedade mais justa. 

 Vinicius Carvalho (REPUBLICANOS - SP) - O Deputado alertou sobre o retorno dos aumentos nas contas de 
luz, após dois anos de bandeira verde. Citou que a Agência Nacional de Energia Elétrica (Aneel) anunciou a 
bandeira tarifária vermelha patamar dois para outubro, o que resultará em uma cobrança de R$ 7,87 a mais 
por cada 100 kWh consumidos. Destacou a seca como a principal causa do reajuste e enfatizou a necessidade 
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de economizar energia. Sugeriu medidas simples, como o uso de lâmpadas LED, reduzir o uso de 
eletrodomésticos e limitar o tempo de utilização de aparelhos como ar-condicionado e aquecedores. 

ENCERRAMENTO 


